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Meghívó
A mezőgazdasággal es erdészettel fog­

lalkozok nyugdíj intézetének f. évi ápril hó 
-’L napjait délelőtt 10 órakor a Köztelken 
tartandó -1-ik rendes közgyűlésére.

Tárgyak:
1. Elnöki megnyitó.
-. Az 1897-ik évi zárszámadás és mérleg 

valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
• leütésének előterjesztése és ezek feletti ha­

tározat.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

kiegészítése választás utján.
4. Esetleges indítványok.

Igazgatóság.

Meghívó.
A Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek 

Országos Egyesületének f. évi május hó S ik 
napján vasárnap délelőtt 10 órakor a Köz­
telek nagytermében tartandó rendes évi 
közgyűlésére:

Tárgyak:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv-hitelesítők kiküldése.
3. Ügyvezetői jelentés.
4. 1897. évi zárszámadás és vagyonki­

mutatás előterjesztése és jóváhagyása.
Jövő évi költség előirányzat jóváhagyása.
5. Választmányi tagok választása, 

Indítványok és javaslatok.*)
Elnökséf/.

'< A tagok a közgyűlési tárgyalásra szánt indit- 
•. anyaikat és javaslataikat kötelesek az alapszajiálvok 
te-ik í. értelmében a közgyűlés előtt legalább 8 nappal 
az ügyvezetőnél Írásban benyújtani.

Egyesületi élet.
\ álasztrnányi ülés 1898 április hó 6-án.

jelen voltak: Bujanovics Sándor elnök­
lete alatt Mádat/ Izidor és Bálintffy l'ál 
.•• íehiökök, Böjtöt Árpád, Iyánszky Jenő, Landesz 
József, Piaznovszkij Ágost és Sztankovich 
János vál. tagok, Bogyó Samu, Kiss Lajos és 
Jeszenszky Pál ügyvezető.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, a 
múlt ülés felolvasott jegyzőkönyvét hitelesített­
nek jelenti ki s a mai ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére Bojtos Árpád és Sztnnkovits 
: 'erencz v. tagokat kéri fel.

Felvétettek az egyesületbe a következő 
újonnan belépett tagok: Simon Jenő, Beer 
Jözs-.-f, Jotiskn Elemér és Kuruez Géza.

Kilépésüket bejelentették, Fehérpatnky 
Mihálv, Ezer Mihály, Szloloda Zsigtnond és 
Hertelendy István, kik eleget tévén alapszabály­
áévá kötelezettségeiknek, kilépésük tudomásul 
vétetett. Korehini) s János három évi hadkö­
telezettségének idejére a tagdíjfizetés alul oly 

{tétellel mentetett fel, hogy annak lejárta után 
:• ivábbi bárom évre tartozik a tagok sorában 
megmaradni.

Maurovich Fábián a választmány és az 
egyesület tagjai sorából töröltetett.

A pénztári jelentés tudomásul vétele után. 
ügyvezető előterjeszti a múlt választmányi ülés 
óta beérkezett segély iránti föl vamod vám okát. 
A választmány a következőknek utalványozott 
ki segélyt:

Hetey Kárólynak segélyképpen 80 kor., 
melyből 10 korona a folyó évi tagsági díj 
fedezésére visszatartandó.

Hoffmann Károknak segélyképpen 70 
koronát, mélyből 10 korona a fokó évi tag­
díj fedezésére visszatartandó.

Emez Romáiménak gyermekneveltetési 
pótlék czimen 50 koronát.

-Yagy Lászlónak segélyképpen 100 ko­
ronái, melyből 50 korona a folyó évi és 
hátralékos tagdíjainak kiegyenlítésére for­
dítandó.

A fentiek részére kiutalványozott segé­
lyekkel együtt a f. évben 1020 korona adatott 
ki segély és gyermekneveltetési pótlék czimen.

Gajdos Gyula kérvénye bővebb imformá- 
cziók beszerzéséig függőben hagyatott.

A f. évi közgyűlés napját a választmány 
május hó 8-ra tűzi ki; ezt megelőzőleg április 
hó 24-re tűzetett ki a nyugdíjintézet közgyű­
lése, avval a megjegyzéssel, hogy ha az 
utóbbira a tagok nem gyűlnének össze hatá­
rozatképes számban, az esetben a nvugdijinté- 
zeti közgyűlés is május hó 8-ra fog újból 
összehivatni s az egyesületi közgyűléssel kap­
csolatban megtartatni.

Bálintffy Pál beterjeszti a számvizsgálú- 
bizottságnak az 1897. évi zárszámadásról szóló 
jelentését; a számadások szerint volt a múlt 
évi bevétel 6782 frt 56 kr, kiadás 5866 frt 
49 kr, maradvány 916 frt 07 kr. A részletes 
jelentés a közgyűlésen fog beterjesztetni.

Stankovich János egyéb elfoglaltságára 
való tekintettel a tagkönyv átvizsgálására ki­
küldött bizottság tagsága alól magát föl men­
tetni kéri; a választmány a lemondott bizott­
sági tag helyébe Szilassy Zoltánt küldi ki.

Máday Izidor javasolja, hogy tekintettel 
arra a körülményre, hogy az egyesület tagjai 
közül egyesek a tagdíjfizetésre való feiszöili- 
tásra azzal válaszolnak, hogy ők az egyesület­
ből való kilépésüket már az előző években 
kijelentették, holott ennek sem az egyesületi 
könyvekben nyoma nincs, sem az illetők állí­
tásukat bizonyítani nem tudják, jövőben a vá­
lasztmánynak a tagok kilépését tudomásul vevő 
határozata az illetőkkel ajánlott levélben ki­

van a nyugdíjintézetnek, 142 ezer korona biz­
tosított összeggel.

A vagyon kimutatást az igazgatóság 
észrevétel nélkül tudomásul vette. Az esedékes 
dijak fizetésére felszóllitott hátralékosok közül 
halasztást kértek Váradig Géza, Schröder Ernő, 
Baranyay István és Sándor József, kiknek a 
halasztás a 6°/o késedelmi kamatok fizetésének 
kötelezettsége mellett megadatott.

Vasilorics Miklós a többszöri felszóilitá- 
sokra egyáltalán nem válaszolt; az esedékes 
dijak fizetésére részére kitűzött határidő f. hó 
13-án jár le: ha ezideig nem jelentkezik a 
tagok sorából törlendő lesz. Több kisebb ügy 
elintézése után az ülés véget ért.

dattassék s a 3s bejelentésére való hivat­
kozás csak az esetben vétessék figyelembe, ha 
az illetők az ezen határozatot tudató levél ik­
tatószámára hivatkoznak. A választmány ily 
értelemben mondja ki határozatot. ,

Egyéb tárgy nem lévén, elnök az ülést 
berekeszti. Ezt követöleg a nyugdíjintézet 
igazgatósága tartotta meg rendes havi ülését.

Ügyvezető jelenti, hogy a múlt ülés óta 
égy uj tag lépett he a nyugdíjintézetbe, aki­
nek beleszámításával ma összesen 120 tagja

Tagdíj nyugtázás.
Az 1898-ik évre tagdíjaikat márvzius /,<: lH-ától 

április 6-áig a következők küldöttek he: 10 koronát: 
Baján Imre, Beer József, Fehérpataky Mihály, Greksa 
Ignácz, Kendelényi Eerencz, Kéresztcssv István (1903-ig), 
Schmidt Albert, Sipos Sándor. Simon Jenő, Tiszovszky 
Lajos, Udvardi Gyula. 5 koronát: Jotisky Elemér.

Hátralékos tagdíjat fizettek : Baján Imre .70 kor., 
Eehérpatáky Mihály 30 kor., Batvók Aladár 10 kor., 
Jáüosy Sándor 10 kor., Horváth Miklós 10 kor., Kende­
lényi Eerencz 20 kor., Orosz Lajos 10 kor., Paj.p 
György 00 kor., Edvardy Gyula 50 koronát.

I leszámoló.
Egyesületek életében jelentőségteljes moz­

zanat az évi rendes közgyűlés. Ilyenkor számol 
be működéséről s az elért eredményekről az 
egyesületi ügyeket vezető igazgatóság, illetve 
választmány, az egyesületet alkotó tagok egye­
temének.

A gazdatisztek és erdötisztek országos 
egyesülete, valamint az annak kebelében fenn­
álló nyugdíjintézet a legközelebbi jövőben tartja 
meg évi rendes közgyűlését, amint ez alapunk 
élén közölt meghívókból kitűnik. Szeretjük hinni, 
hogy a megtartandó két közgyűlésen az egye­
sület, illetve nyugdíjintézet tagjai a múlt évek­
ben tapasztaltnál nagyobb számban fognak 
résztvenni, mert már néhány év óta látjuk, de 
különösen a múlt évben sajnosán tapasztaltuk 
azt a résztvétlenséget, melyet az egyesület 
tagjai a közgyűléssel szemben tanúsítottak, a 
melyen éppen csak annyian jelentek meg, hogy 
a közgyűlést meglehetett tartani.

Hát ez nem jól van így. Az egyesület és 
a nyugdíj intézet ügyeit teljesen önzetlenül ve­
zető férfiak csak abból meríthetnek fáradságos 
munkálkodásukhoz erőt, a további küzdelemre 
ambicziójukat csak az sarkalhatja, ha a köz­
gyűlésen lehető nagy számban egybegyült ta­
gok bizonyítékát adják annak, hogy az elnök­
ség és igazgató-választmány működésével meg 
vannak elégedve, saját ügyeik iránt a kellő 
érzékkel és érdeklődéssel viseltetnek s óhajai­
kat közvetlenül tudomására hozzák az egyesü­
leti ügyeket vezető faktoroknak.

Az egyesületet alkotó tagoknak úgyszólván 
a közgyűléseken van egyedüli alkalmuk közve- 
tetlen befolyást gyakorolni az ügyek menetére,
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S melyeknek vitelét egy év tartamára teljes ' 
felelősség mellett mandatáriusaikra bízzak. 
mé,ris megütközéssel kellett látnunk, hogy az 
elomlt években alig akadt néhány gazdatiszt, 
aki a közgyűléseken személyesen résztyett voltra.^ 
mert azokon többmire olyanok voltak jelen 
akik tagjai ugyan az egyesületnek, de akiket 
ahhoz semmiféle anyagi érdek nem fűz s akik 
csupán az ügv iránt való szerétéiből onzetle 
nül léptek a tagok sorába s tehetsegükhöz 
mérten működnek közre a gazdatisztek erkölcsi 
és anyagi helyzetének javításán.

í)e a hivatásos gazdatisztek, akiket er­
kölcsi és anyagi érdek fűz az egyesülethez, a 
kiknek jóvoltáért dolgozik az egyesület, azok 
távollétükkel tündököltek a közgyűléseken, hogy 
aztán odahaza állandóan panaszkodjanak s 
rekrimináljanak a tényleg fennálló bajok miatt, 
a helyett, hogv bizonyságát igyekeznének adni 
legalább a közgyűlésen való megjelenésükkel 
annak, hogy saját érdekeiket tettek áltál is 
hajlandók és képesek előmozdítani. edi 
mindaddig, amig gazdatisztjeink teljes szolida­
ritással nem lépnek sorompóba, legsajatosabl 
érdekeik kivívásáért, mindaddig hasztalanul 
fáradnak azok a nemesszivü férfiak, akik sza- 
mu5 év óta teljesen önzetlenül s díjazás nélkül 
munkálkodnak a gazdatisztek javáért.

Ismét eltelt egv év egyesületi életünkben, 
melynek lefolyásúról a közgyűlésen kell sza­
mot adni, s a mikor méltán felvethető a ker- 
dé< mivel vitetett előbbre a gazdatisztek 
helyzetének javítására irányuló akczio. mily 
eredményeket mutathat fel a lefolyt ev alatt 
a nyugdíjintézet és egyesület. .

Az egyesület be leletében történt valtoza- 
sokról s a"múlt év eredményeiről most szólam 
nem akarunk, hiszen ezekről legközelebb lesz 
alkalmunk részletesen beszámolni a közgyűlé­
sén ; óhajtanok azonban, ha erről a tagok 
személyesen győződnének meg minél nagyobb 
számban. Jól tudjuk ugyan, hogy a gazdatisz­
tek nem rendelkeznek tetszés szerint loejuk- 
kel de viszont tudjuk azt is, hogy május ha­
vában. a mikor a sürgős gazd. munkálatok mar 
be vannak fejezve, egy napot a közgyűlésre 
való feljövetelre a legtöbb gazdatiszt szakíthat 
magának s e körülményre való tekintettel tár- 
tátik meg az egyesületi rendes közgyűlés ez
időtájban. ....

Úgy a nvugdijintézeti, mint az egyesüld
köz-rvülésre külön, névre szóló meghívók kül­
detnék a tagoknak, inelv meghívókhoz egy 
megbízólevél is csatoltatik azon czélból hogy 
akit a személyes megjelenésben komoly ok 
gátol, szavazati jogát e megbízó levelid vala­
mely tagtársára átruházhassa.

Óhajtjuk, hogy ne a megbízólevél utján, 
de személyesen vegyenek részt tagjaink a köz­
gyűlésen s* tegyék azt tömeges megjelenesiik- 
kel oly impozánssá, aminőnek egy tekintély es 
egyesület közgyűlésének lennie kell. ■!. i •

Tekintetes Szerkesztő ur.
Ha én most azt kezdenem bizonyiígatn 

ho<rv gazdatiszti osztályunk beteg, mosoly Ív 
föladná soraimat s azt mondana ra. hogy ezt
ré^en tudja mindenki. ,. ■„

e Hát sajnos, hogy ez annyira általános
bai hogv ezt mindnyájan érezzük anélkül, 
hogv segíteni tudnánk magunkon. Tudjuk.hogy
azzal a fizikai és szellemi munkává, amit
mindannyiunknak végezni kell s azzal < P 
zettséggel, mit tőlünk joggal megkívánnák 
anvagi8 helyzetünk, társadalmi állásunk de 
még a velünk való elbánás a legtöbb esetben 
arámban nem áll, s inig a társadalom minden 
osztályában rohamos fejlődést, helyzetjaxinast 
tapasztalunk, addig mi - szeretnem, ha a/t 
mondhatnám, hogy stagnálunk mert nénik 
lene bevallanom, hogy yisszalejlodunk es le 
pésről-lépésre tért veszítünk. ,

Vannak gazdasági egyesületeink, oi=zacos 
intézményeink, melyek mindent elkövetne^ ^ 
gazdászat érdekűben, rendkívüli előnyöket írni 
iának uraságainknak, a földtulajdonosoknak, bei 
löknek, csak éppen a mi helyzetünk nvei ke 
veset vele, a gazdatiszt! osztályé.

Alaptalan elégedetlenkedésnek látszhatik 
e kifakadás, hisz a mi érdekeinknek szolgait) 
egyesületek is vannak. Tagadhatjuk-e a Magyar 
Gazdatisztek Országos Egyesületének áldást

..............  - - . ______ A 1 .. r» T- /-\ C- 1 i I í k f 11

Régi óhajunk.
Hosszú évekkel azelőtt, amidőn o váv- 

mepvére szóló nagv uradalmak rennomirt 
tisztikara — mely testesüld úgy anyagi, mint 
erkölcsi tekintetben egy sorban állt hazunkban 
tisztjeinek legjobb helyzetet biztosító uradal­
makkal — a feje fölött összegyűlt veszfelhoktol 
elborzadva s kétségbeeséssel nézett meitatla- 
mil megingatott exisztencziája elé ; ezekbo a 
sötét időkből származik az alábbi levéitöredek, 
melv kétségbeesett jajkiáltásában eszközt, mó­
dot "kéit. tórtarra, hol a gazdatiszti osztály sa­
ját méltányos helyzetéért férfias őszinte fellé­
péssel egyenként is síkra szállhasson.

Amidőn ez óhaj teljesültét örömmel 
látom, előkeresem e levéltöredéket Simák bi­
zonyítására, hogv a „Gazdatisztek Lapja" életbe­
lépésével gazdatiszt! körben egy iorron Óhaj­
tott régi vágynak állunk megtestesülése előtt.

Álljon itt a befejezetlen levél, úgy. a 
hogy azt az akkori kétségbeesés sugallta.

hozó működéséi a segélyegyesulet .
Aztán nem egyedül a mi közönyünk-e az oka, 
hogy a még oív fiatal, de szép reményekkel 
megalakult gazdatiszti nyugdij-egyesulet oh 
nehezen bír fejlődésnek indulni .

De bár beismerjük e szép intézményei 
nyújtotta előnyöket, az odaadó buzgalmat, ami 
vei a sebeket gyógyítani akarják, korántsem 
érezzük áldását olyan mértékben, hogy uiep 
nyugodhatnánk benne. .. , 4

A segély egyesületnek sokat köszönhetnek 
egyesek, igaz. hogy éppen azok, kik legjobban 
rá vannak szorulva, de általánosságban, mit 
semt ez az egész osztály helyzetén V Annyit, 
hogv kevesbíti sorainkban a nyomort. De 
hiszen uram, mi nagyon sokan sírunk, oly 
sokak könnyeit pedig csak mégsem szánthatja 
fel annak az egy egyesületnek az anyagi

” Más kell nekünk uram! Tér kell nekünk, 
ahol elpanaszolhassuk bajainkat anélkül, hogy 
kenyerünket koczkáztatnánk. Mi tudjuk azt, 
hogy hol fáj legjobban, akik érzik, azok tud­
nak'a sebekre legjobban rámutatni.

Mert, bárha minden társadalmi osztály­
nak meg van engedve, hogy elpanaszolhassa 
baját, nekünk tenni még azt sem lehet. Az 
elégedetlenség csak rossz vért szül ott lenn, 
ahol sorsunk felett rendelkezhetnek, mert hisz 
olyan nehéz azt a kenyeret megszerezni, hog\ 
a " biztos kevés érdekében némán kell elhall­
gatnunk mindent, nehogy még azt a keveset is 
koczkáztassuk.

Ha módunk volna rá, hogy azokkal a 
körökkel is megérthetnénk bajainkat, akiket 
atyáinkul rendelt a sors s akik, ha e hivatás­
nak sokszor mostohán felelnek meg, nem azért 
teszik, mintha szivük volna rossz, hanem, meit 
nem ismerik a bajt közvetlenül s a néma gyer­
mek baját az arczvonásából ismerhetik tel csak, 
pedig hát az a mosolygó arcz olyan különösen 
hasonlít a kétségbeesés eltorzította vonásokhoz 
-— ha módunk volna megértetni magunkat, 
hiszem, hogy sok esetben letörölnék köríveinket.

De hát ugyan hova forduljunk most? 
Oda álljunk a mindenható ur elé s mondjuk 
meg neki, hogv uram, jobb atyának kellene 
lenned! Ki fogja azt a keserű kenyeret annak 
a nagy urnák kezébe adni, aki ahelyett, hogy 
jobbal cserélné fel, talán azt a keveset sem 
adja többé vissza. Sok-sok esetet, sok példát 
tudunk ám arra, ahol ilyen szomorúan végző­
dött a legártatlanabb felszólalás, amig az illető 
sorsának jogos javítását kérte.

Ugv megkönnyebbülne a szivem, ha egyet- 
kettőt a legsötétebbjéből elmondanék. . . .

, ... .. befeiézetlen levél, mely hosszú

lapnak, mely mm . |tó!alást s mely a legille-
igazságos, jogú; - - legérzékenyebb
tékesebb korok elolt mija *
bajainkat. ..

Magyar földbiviokpoiitika.
i.

A felhatalmazási vita folyamán egyik mi- 
• tm- nlkáról hírlapi értesülés nyomán olyan 

?*?. titelentós' Vált 1,«isme,-Hé, hogy mi baj vtn abbíta a föld kiásásaik a rég, Ml,,,- 
tokosok lába alul: hisz azért el nem vesz.

i> a szoitom,, kifejezi az. egész magyar
földbirtokpol,lilát. Mindegy, MjY k" 
kié a hatalom, kié az ország, hisz ei\t ie 
köztünk marad. Nincs ennél >negtamadhatath - 
nrbb matematikai igazság a vuaö m.

Én földnélküli János vagyok, pedig o~- 
anáim még nagv birtokban ültek; ám ,i nem Sem mar talpalatnyi föld nélkül maradt s 
uAalen-e a sorsra jutott száz rokon, jobarat 

ismerős úgy állunk valamennyien, mint a 
tenyerem. ’ Hanem vigasztalhat bennünket az, 
ho<n- a birtok megmaradt, gazdája akadt ,
Sr talán ügyesebb s élelmesebb, mint en va- 
: okAnjou" a csaphoz az élelmesebb, az él­
hetetlen pedig vonuljon félre ostoba panaszai vaí s nyugodjék meg abban, hogy a vágyom 
megoszlás egészséges törvényének le ke 
tipornia az ősi tradicziókat, családi emleKeke 
a hozzájok való balga ragaszkodást. A o - 
(Talóm természetes áramlata leire dobta ot 
ltjából és mindenki azt mondta, jól van 
J jorv Segédkezet felé senki sem nyújtót,.
Csapjai' vagyont s vért adtak oda, hisz oly 
sokan meghaltak már ebben a csepp ország­
ban hogv minden talpalatnyi földhöz egy ember 
életmű áldozat emléke fűződhetik. Es a tuzheiy
védelmének e szívós harczaban megszilardu..
állam közömbösen nézte a tűzhelyéhez ragasz­
kodó kétségbeesett, vergődését. Magasztos te,- 
emelkedességgel azt mondta, hogy én semmit 
sem tehetek érted, mert a régi barbar idők 
már elmúltak: most minden fiam egyformán 
kedves nekem. És senki a hazában egy kif­
újjál sem segítette a vergödöt, hanem fejere 
olvastak a haladás nagy és bölcs törvényét, 
szemére hányták élhetetlenségét, ócsároltam s 
középkori áspiráczióinak kigúnyolására rászaba­
dították az egész közvéleményt.

Oh. ha még annyi bűnt követett volna is 
el az már szétbontott ‘régi középnemes osztály, 
melyből a „zsentri“ neve alatt a századvégi 
humor özönvíz előtti alakot íaragott, ha még 
oly vétket követett is el azzal, hogy szivének 
természetes vágyaival vissza kívánkozott az 
elmúlt idők szép emlékei közé, hogy ez 
emlékekkel való közösségét büszkén merte 
vallani: hogv ezim és jelentőségért viselt 
hivatalaival, s gavalléros költekezéseivel ész- 
szerütlenül megzavarta háztartásának egyen­
súlyát ; hogy egyszerre kiesvén alóla a kivált­
ságok gyámpillérjei, kislelküen megrokkant az 
átmenet nélkül ránehe :edett terliék súlya alatt: 
ha mindezen bűnsorozat nyomja is vállát, 
bizony megszenvedett értük, százszorosán meg­
szenvedett, hisz immár tűzhelyét elvesztette, 
s ami annál is keservesebb, a nemzet ..köz­
véleménye1- irgalmatlan czinizmussal tért napi­
rendre sorsa fölött.

Hanem hát mindez nem baj, emellett a 
magvar földbirtok politikai diadala tökéletes- 
hisz a tűzhely, a birtok megmaradt. A kü­
lönbség csak "az, hogy most nem a régi ala­
kok sütkéreznek melegénél.

A különbség csak az, hogy a társadalom­
nak egyik kipróbált szilárdsága rétege pusz- 
tulóíéibcn van s egy másik még ismeretlen 
réteg képződik helyette.

A különbség csak az, hogy egy ország­
nak kopni kezd a nemzeti jellege s egv uj.
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VFOLYAM.

nemzetközi jelleget vesz fel lassanként. De a 
föld nem veszett ei, megmaradt közöttünk. Ez 
tökéletesen igaz.

O. SZÁM. 1. ÉVFOLYAM.

a jövő fölött. A agy

/«j-sze-
egyedül

bűnösök

mzei
hogy egy oJ| 

\ el lege s egy L-

Gondolkozom 
szomorú téma ez.

Ugv érzem, mintha temetkezés folyna a 
szemeim* előtt. Egy-egy név, ismerős név fel­
színre kerül egy pillanatra, hogy azután elrae- 
rülíijn és sohase halljunk róla többé. Az el­
hagyott tűzhely rideg falait uj fény, czifraság 
takarja el. de melegét nem fogja többé él­
vezni az eltávozott. A meghaltak helyett újak 
születnek és mintha a világon senki észre 
nem venné, hogy temtés van: nagy nemzeti 
temetés. Az összetört remények naponként 
emelkedő sirhantjára a nemzeti érzület rész- 
vétlensége egy göröngyöt sem vet.

Kérdem a jövendőt: lesz-e feltámadás ? 
Felébred-e még valamikor a fajszeretet alvó 
ösztöne V Védelmébe fogadja-e az ősi tűzhelyet 
a magyar nemzet géniusza, hogy ihletével 
megteremtse, ami eddig nem volt, a magyar 
nemzeti földbirtokpolitikát V !

És senki sincs, akitől ezekre a kér­
désekre feleletet kaphatnék. Közömbösen el­
fordulnak tőlem, vagy titkolódzó arc-zezal le­
intenek. Minek azt bolygatni. Minek kergetni 
álomképeket. Minek az az igyekezet: egy vé­
kony szálfával torlaszt emelni a hatalmas ár 
ellen.

Hát olyan vékony szálfa az a 
retet 1 ? Égy kell lenni, mert mintha 
éreznénk magunkat vele, s mintha 
volnánk ez egyedüllétben.

És én még is megpróbálom ezt a vékony 
szálfát árnak ereszteni. Főzzétek indítom útnak, 
ti. a magyar föld leghűségesebb barátjai, fő­
részesei a mostoha időknek. I i talán megérti­
tek azt. amit érzek s a mi titkos aggodalom­
mal. olthatatlan keserűséggel tölti el az én 
szivemet.

Nektek mondom cl majd röviden, milyen 
gondolatokat ébresztett fel bennem a fajsze­
retet ösztöne, hogy azt tovább adjátok a nép­
nek s hogy a tűzhely védelme érdekében szi­
veink között minden korlát ledőljön.

B. B.

A gazdasági számvitel fontos­
ságáról.

_ Levél a szerkesztőhöz. —

Már régen nem olvastam nagyobb elve­
zettel czikket, mint Suschkának, a „Gazda­
tisztek Lapja“ utolsó számában, a gazd. szám­
vitel fontosságáról irt ezikkét.

Örvendve láttam nézeteimet megerősítve, 
mert magam is sokat foglalkoztam gazd. szám­
vitellel, azt tartván, hogy számvitel nélkül 
elvan a gazda, mint a hajós iránytű nélkül, 
valrv a növény napfény nélkül és éppen ezért 
mindig megfoghatatlan előttem a gazdák kö- 
-'i'-nvössége a számvitel iránt, akik nem igye­
keznek maguknak helyes, rendszeres, szám­
viteli ismereteket szerezni és gazdaságukban 
ezéiszerü számvitelt felállítani, mert aki a 
gazdaságban boldogulni akar. annak rendes, 
ezéiszerü, pontos és lelkiismeretes számadásá­
nak kell lenni.

Mi az oka annak mégis, hogy a gazdák 
közül oly kevesen vezetnek rendszeres szám-
a'*‘i jja az igazat megakarjuk vallani, úgy 
ennek a kényelemszeretet — nem akarom 
mondani lustaság — és jó, buzdító póldaada- 
„on kívül — főleg a jó tankönyvek inam a az 
oka Még eddig nincsen egy jó tankönyvünk 
cem legalább én egyet sem ismerek.

Mikor gazdálkodni kezdettem, megszerez­
ik csaknem minden német és magyar könyvet, 
‘ e’lV a gazd. számvitelt tárgyalta, de a nia- 
■ varok között még eddig egy czélszerut sem 
tal-i'tam A németek között legjobbnak talál­

tam kettőt és pedig: „Die V-ensur des Land- 
wirthes" W. v. Fontamétól és „Praktische 
landwirtschaftliche Buchhaltung" Ferdinand 
Machtstöl. melyeknek elvei alapján vezettem 
saját számadásaimat.

Tudom ugyan, hogy az OMGE. most — 
ha jól tartom, — valami 3 éve pályázatot hir­
detett egy ilyen műre, mely azonban ered­
mény nélkül maradt, utóbb azt olvastam, hogy 
Szabó Ferencz bízatott meg. egy ilyen tan­
könyv megírásával, mely azonban — tudtom­
mal — még mai napig sem jelent meg.

Hogy a kívánt czélt elérhessük, mindenek­
előtt az a teendő, hogy ha Szabó I- erencz 
munkája, mely már hirdetve is van, el nem 
készül, akkor a gazdasági egyesület vagy bíz­
zon meg mást egy ilyen munka megírásával, 
vagy pedig hirdessen ki reá ismét pályázatot, 
mert ezéiszerü útmutató tankönyv nélkül, igen 
kevés gazdában lesz meg az a szilárd elhatá­
rozás, hogy saját szorgalmából, minden nehéz­
séget leküzdve, a gazdasági számvitelt meg­
tanulja.

Váljon a gazd. tanintézetek tanárai, a 
kik ezt a tárgyat előadják, miért nem adják 
ki erre vonatkozó tankönyvüket? B. Gy.

Közöljük t. tagtársunk sorait főleg azért, 
hogy ez utón is felhívhassuk gazdáink ügyei­
mét* arra az értékes számviteli miire, mely leg­
közelebb fogja elhagyni a sajtót. Szabó Ferencz 
nem készülhetvén eí idejében megírandó szám­
viteltanával, az OMGE. kiirt pályázatára 
Schusehka ilikárd nyújtott be egy számviteltani 
müvet, a mely Ível megnyerte az 1000 frtos 
pályadijat. E pályanyertes munka az OMGE. 

i kiadásában fog legközelebb megjeleni s már 
I sajtó alatt van, melyből tehát az érdeklődök- 
I nek módjukban lesz a szükséges számviteli 
; ösmereteket megszerezhetni.

Ki a gazdatiszt V
A gazdatisztek szolgálati viszonyának 

törvényes szabályozatlansága folytán sok olyan 
kérdésben nem tudunk egyöntetű felfogás és 
eljárásra találni, melyben a gazdatiszti osztály, 
mint a társadalomnak úgy szellemi pozíczió, 
mint számra nézve is fontos és tekintélyes ré­
tege méltán rendezettebb viszonyokra tarthatna 
igénvt.

’ E rendezetlenség a szolgálati viszony 
minden fázisában nyilvánul s legfőbb bizonyí­
téka az állapotak rendetlenségének az a kö­
rülmény, hogy a legelemibb kérdésben sem 
tud még ma sem egyöntetű felfogás érvényre 
jutni s az olyan kérdésben is tájékozatlanul 
állunk, hogv kit nevezzünk méltán gazdatiszt­
nek s kit nem.

A véleménykülönbség e kérdésben a 
gyakorlati és elvi felfogás közt igen nagy s 
fokozza a zavart az, hogy még a gyakorlati 
felfogásban érvényesülő nézet sem bír egy­
öntetűséggel.

A gyakorlat gazdatisztnek tartja rendsze­
rint azt a gazdát, ki gazdaság önálló kezelésé­
vel van megbízva, elméleti képességére való 
tekintet nélkül. Pedig e felfogás — a mellett, 
hogy az önálló kezelés fogalma szabatosan 
meg nem határozható — már önmagát meg­
dönti akkor, amikor a számadások revidiálásá- 
val megbízott számvevő vagy a pénztárt kezelő 
számtartó — kik munkakörüknél fogva gazda­
ságot nem kezelnek — szintén egészen helye­
sen gazdatiszteknek minősíttetnek.

CS ha mármost e példákat követve gazda­
tisztnek nevezünk mindenkit, ki magasabb 
szakképzettsége alapján gazdasági ügyek 
állandó intézésével lett. megbízva, nem mél­
tánytalan és szűkkeblű felfogás-e az, amikor 
a sokszor nagyobb elméleti sőt gyakorlati 
szakképzettséggel bíró írnok vegy segéd nem 
tekintetik gazdatisztnek mindaddig, mig kezelő 
tisztté ki nem neveztetik, holott eléggé fontos.

szellemi képességre alapított gazdasági íunk- 
eziója kétségbe nem vonható.

Az írnokot vagy segédet kivételes esetekbe 
eltekintve, a legtöbb uradalomban nem tekintik 
gazdatisztnek, bárha régebben ez nem igy volt. 
Hivatkozhatunk e tekintetben egyes uradalmak 
50—60 év előtti instrukezióira, melyek abban 
az időben, mikor még a gazdasági szakkép­
zettség nem volt annyira általános igény, mint 
ma. amikor még a gazdasági elméleti és gya­
korlati szakképzettségnek nagyobbára az irno- 
koskodás volt az egyedüli iskolája, mégis már 
e régi rendszabályok nemes, méltányos lei­
fogással kimondották, hogy próbaszolgálatukat 
kiállott írnokokat, segédeket tiszteknek tekin­
tik, sőt szolgálatuk alól bekövetkezhető 1 el­
mentésük esetén 10 évi szolgálat eltelte után 
mint írnok vagy segéd is nyugdíjjogosultság­
gal bírnak.

Ezzel szemben ma azt tapasztaljuk, hogy 
vannak nagy uradalmaink között, kik bárha 
írnokaikra kötelezőnek mondják ki a felsőbb 
gazdasági szakiskola jó eredményű végzettsé­
gét, gazdasági rendszabályaikban, nyugdíj sza­
bályzataikban, vagy egyéb instrukcz.ióikban az 
írnokokról csak mint tisztekké leendő ifjakrol 
emlékeznek meg s nyugdíj jogosultságukat, még 
ha erre befizetni tartoznak is, tisztté ieendett 
kineveztetésüktöl teszik függővé.

De eltekintve a konkrét esetektől, hány­
szor árulja el első perezre lényegtelen cse­
kélységnek vagy figyelmetlenségnek látszó kö­
rülmény ezt a felszeg felfogást, mikor olyan 
aktusoknál, hol a testületi megjelenés czélza- 
tával az egész tisztikar be lesz rendelve, az 
írnokok, segédek kihagyatnak.

Sok vezető szerepet játszó uradalom 
egész más elbánásban részesíti a segédtisz­
teket, mint a kezelötiszteket s ha nyíltan ki­
mondva nem volna is, a körülmények, a bá­
násmód igazolja, hogy tiszteknek nem tekin­
tik őket. Ha a másik, a kvaliiikúczió kérdésének 
oldaláról tekintjük a dolgot, úgy ma, midőn a 
gazdasági szakképzettséget sürgetjük, örömmel 
kell elismernünk, hogy előkelőbb gazdáink 
mindinkább gazdasági felsőbb iskolai képzett­
séggel lépnek pályájukra, aminek szükségessége 
mindinkább tért hódit s mind méltányosabb- 
nak tűnik fel az az igyekezet, hogy a gazda- 
tiszti minősítés a kvalifikáczió kérdése alapján 
nyerjen megoldást. S habár egyelőre elzárkózni 
ném is lehet attól a méltányos felfogástól, 
hogy számos —elméleti képzettségüket magán- 
szorgalom utján megszerzett — s a gyakorlat 
által is gazdatiszt czimet kiérdemelt gazdáinkra 
tekintettel kell lenni, az ifjabb generácziö 
gazdatisztjeitől már joggal meg lehet követelni 
a gazdasági kvalilikácziót.

Ezen az alapon egészen helyes, méltányos 
és igazságos megoldást fog találni e kérdés. 
Sajnos, hogy törvényhozásunk nem csak, hogy 
mindeddig elzárkózott ez elv elöl, de sőt úgy 
láttuk a gazdatisztek szolgálati viszonyát ren­
dezni ezélzott törvény zátonyra jutását épp a 
kvalifikáczió kérdése okozta.

Reméljük azonban, hogy a törvényhozás 
végképp elzárkózni nem fog e mind égetőbb 
kényszerként felmerülő kérdés előtt s módot 
fog találni elfogadható alakban rendezni a 
gazdatisztek szolgálati viszonyát.

Ha a megoldásban aztán a kvalifikáczió 
kérdése érvényre jut s az eddigi szokás alap­
ján gazdatisztnek minősített régibb gazdáinkon 
kívül gazdatisztnek lógjuk tarthatni azokat a 
felsőbb gazdasági iskolát sikerrel végzett 
gazdákat, kik szellemi tevékenységük alapján 
gyakorlati gazdasági ügyek állandó intézésévé! 
vannak megbízva, el fog oszlani az a mai 
zavaros és ferde felfogás, amely szerint gazda­
tisztnek minősítenek olyan gazdasági existen- 
cziákat, kiknek képzettsége a tiszt fogalmával 
egyáltalán nem fér össze, s viszont inteiigen» 
gazdák nem lesznek kénytelenek restelkedve 
bevallani, hogv 12—15 évi iskolai tanulással 
nem voltak képesek kiérdemelni, hogy lisztekül 
tekintessenek.
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Az osztrák gazdatisztek és erdő­
tisztek egyesülete köréből.
Az osztrák gazdatisztek és erdőtisztek 

egyesülete márczius hő 20-án tartotta rendes 
évi közgyűlését báró Hohenbruch Artur elnök­
lete alatt. Az ügyvezetői jelentés szerint több 
nagybirtokos az osztrák császár 50 éves ural­
kodói jubileuma alkalmából nagyobb alapítványt 
tett. mely ., Ferenci Józsefj i ih ti enni- alap '"czimen 
a nyugdíjintézet alapvagyona gyanánt helyez­
tetett el : az alapítvány 20.057 forintot tesz 
ki. A múlt évben az egyesület vagyona 1205 1 
írttal gyarapodott, ugv, hogy jelenleg az egye- 
sület összvagyona 6592 irtot tesz ki. A zár­
számadás szerint az egyesület évi bevétele 
17.852 frí volt. a miből kitűnik az. hogy az 
osztrák gazdatisztek egyesületüket sokkal na­
gyobb pártolásban részesítik, mint magyar kar- 
társaik. de kitűnik az . is. hogy az osztrák 
gazdatisztek nyugdíjintézetét az ottani nagy- 
birtokosok is figyelmükre méltatják s anyagilag 
támogatják, amit sajnos, nálunk nem tapasz­
talunk.

Betöltendő állások.
A járdátok az üyyvezétőséghez küldendők.

Kedvezmények egyesületi tagok részére.
Az alább megnevezett czégek Gazda­

tisztei- és erdőtisztek országos egyesülete‘ tag­
jainak, bevásárlásoknál és megrendeléseknél a 
kitüntetett °o árengedményt biztosítják.

Jegyzet. A 
Gazdatisztek és
jai vehetik igénybe. Megrend 
alkalmával tessék hivatkozni arra. hogy a megrendeli) 
az egyesület tagja. A czégek az egyesület tagnévsorának 
birtokában vannak.

1. Gyárosok és kereskedők.
Bücher Rudolf. Buda­

pest VI!.. Nagymezö-utcza

GAZDATISZTEK LAPJA. 1898 ÁPRILIS 9. 5. SZÁM. I- ÉVFOLYAM.

hí Egy aradihegyei 1500 
kát. holdas birtok kezelé­
sére — melynek fele erdő 
i'S ugv a földek, mint az 
,-rdil ’ fekvése hegyes — 
egy földműves-iskolát vég­
zett és az érdi), üzemterv 
szerinti kezelésére szak­
képzett, lehetőleg kis esa- 
ládu egyén számára, egy 
állandó állás betöltendő 
ez év őszén ; fizetés 300 
irt teljes konvenezíó és 
úgy a mezőgazdaság, mint 
erdőből befolyó tiszta jö­
ttedelem 2® is a." A román 
nyelv ismereté szükséges. 
Ajánlatok az okmánymá­
solatokkal e lap kiadó­
hivatalába intézendők.

11 Gazdatiszt kerestetik 
kisebb gazdaságba. Tejke- 
zelésbeni jártasság megki-

vántatik. Feltételek ügyve­
zetőségnél tudhatok meg.

12. ispán kerestetik egy 
900, illetve 2400 holdas 
birtokra,azonnali belépésre. 
Gazd. tárnát, végzett s tót 
nyelvet biró, előnyben ré­
szesül ; fizetés 400 frt, kö­
rülbelül ugyanannyi termé­
szetbeni járandóság és a 
tiszta jövedelem 2°0.

17. fcgv biharrnegyei na­
gyobb bérgazdaságba tan­
úit. végzett, kellő gyakor­
lattal bíró intéző keres­
tetik.

is Aagvóbb uradalomba 
Írnok kerestetik szerény 
feltételek mellett,

ín. Som«igvmegyei bér­
uradalomban két irnoki ál­
lás betöltendő. Czim és 
feltételek az ügyvezetőség­
nél tudhatok meg.

Állást keresők.

gy

állás betöltésére ajánlkoznak
korrépa termelésben kivá­
lóság jártas. 30 éves, ref. 
vall., szerény föltételekkel 
azonnali belépésre v. ápril 
1-ére állást keres.

14». Modern szakisme­
rettel biró, 10 évi gyakor­
lattal, 7 évi szolgálati idő­
vel rendelkező, családos, 
de nőtlen g.-tiszt állást 
keres, ahol megnősülhetne. 
Bizonyítványai kitűnők.

152. M.-dvón g. akad. 
végzett, 16 évi gyakorlat­
tal biró 36 éves g.-tiszt, 
dohány- és ezukkorrépa- 
termelésben jártas intézői, 
vagy számtiszti áliástkeres.

153 A mezőgazdaság 
minden ágában és a gazda­
sági számvitelben jártas, 
22 évi gyakorlattal biró, 41 
éves r. k. vallása g.-tiszt 
azonnali belépésre állást 
keres szerény feltételek 
mellett.

segédtiszti állást keresnek, 
általán nem végzett és több

földm icesiskolát végzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznák, részben irnoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonyitvánvmásoiataik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bementve meg- 
küldhetök.

Főtiszti, kezdői vagtj intézői
U5. Gazd. kezelői titkári, 

pénztárnoki v. ellenőri ál­
lást keres jul. 1-re keszt­
helyi tanint. v. 5 évi gyak. 
bíró nős gazdatiszt, jelen­
leg nagv uradalmat ön­
állóan kezel. Bírja a ma­
gvar, német, tót és horvát 
nyelveket.

147. Monostori gazdasági 
■ mint. végz. 14 évi gya­
korlattal, magyar, német 
és román nyelvben jártas,
38 éves. unit. vall. székely 
születésit gazdatiszt, jelen­
leg nagy uradalomban van,
Pámondalian állásban, ezt 
biztos jövőt ígérő állással 
óhajtja felcserélni. Úgy a 

akórlati. mint elméleti 
téren teljes jártassággal 
bir.

14S. Szakiskolát végzett, 
kitűnő bizonyítványokkal 
biró gazdatiszt, 8 évi 
praxissal, dohány- és ezu-

Gijakoniok i, irnoki vagy
110. Keszthelyi g. tan­

int. vég. hallgató, magyar 
nyelvet bírja, 22 éves, rom. 
kitt., állást azon. elfog.

156. Keszthelyi tanárit. 
végzett, több évi gyakor­
in Ital biró, fiatal, gazdász,
•óm. katli., 24 éves, ura­
dalmi irnoki állást keres.

Az előbb közölt állást- 
keresőkön kívül irodánk-

: intézetet egy- ==_======^__
Vz (írsz.-Gépész-Egyesület a gépészet minden
szakavatott gépészeket minden időben díjtala­

nul elhelyez. Budapest, VI., Váczi-körut .... sz.
A

kedvezményeket kizárólag csak a 
Erdő tisztek Országos Egyesületének tag- 
énvbe. Megrendelések és bevásárlások

08. Ekék és egyéb talajmű­
velő eszközök, áreng. 10° o 

Brázay Kálmán. Buda­
pest, IV.. Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2%, sós-borszesz. 20“ „ 

Brünner Testvérek. Bu­
dapest. IV., Koronahrrczeg- 
utcza 3. Lámpák, lámpa­
részek és lámpások, 10°/0 

( aideróni es tsa, Bpest, 
Váczi-uteza 30. Ojitikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők, 10% 

Ditmár R. Budapest, 
V., Fürdő- és Nádor-utcza 
sarok. Lámpák, lámparé­
szek, lámpások, áreng. 5°/o 

Ilona Döme és Fia. Bu­
dapest, IV., Mávia-\ aléria- 
uteza. Papír, Írószer, nyom­
tatványok és föijegyzési 
könyvek raktára, áreng. 5” 0 

Elsinger M. .1. és fiai. 
Budapest, Y.,Thonet-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák, zsákok, kendertömlők, 
esőköpönyeg és gazdasági 
sátorok, árengedmény 5°/o 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-tars. Budapest, 
Andrássy-u. 14. gazd. gé­
pek, tizedes és százados 
mérlegek 10%

Feld maiin és Kádár 
Budapest, VI., Teréz-körut 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
szerek és reszelők. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, 15% 

Freund A. és Fia. Bu­
dapest. IV., Koronaherczeg- 
utcza 3. Nyergek, lószer­
számok, bőröndök és úti­
táskák, lópokróczok, istálló- 
és tisztitó szerek, ü°/o 

Friedlán Jer József. Bu­
dapest, Vili., Ktllső-Kere- 
pesi-ut 1. sz. Mindennemű 
mezőgazdasági gépek és 
eszközök, szélmotorok, szi­
vattyúk, áreng. 171 2°o 

FuchsG, Budapest, ML, 
Károly-körnt 1. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
mérlegek, árengedmény 5°, o 

Gcittncr és Rausch. 
Budapest, Andrássy-ut S. 
Háztartási és konyhafelsze­
relési czikkekből 10°/«, mű­
szaki szerszámok, munka­
gépek, kutszivattyuk, tűz­
oltó-fecskendők és tűzoltó- 
felszerelésekből az áru és 
vételhez képest 5—10%-ig. 

Glass és Társa. Buda­
it'., Muzeum-körut 5. 

rí fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény 5%

Groág Lipót Ha. Buda­
pest, VI., Yáczi-körut 43. 
Eri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, 
zsebkendők ; fűzök és kö­
tött áruk. stb. áreng. 6" u 

Hatschek Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és normbergí dísz­
műáruk, árengedmény 10", u 

Huzella >1 Budapest, 
Váczi-uteza 1. Vadászfegy­
verek- es vadászkellékekből 
(töltények kivételével.) 5°/o 

Kánitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-utcza 10. 
Papír- cs Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai Író­
gépek, árengedmény 10%

BS

Károlyi György. Buda­
pest, V., líorottya-u. 10. 
Papír, iró és rajzszerek,10" o 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és mi divatáruk, 10% 

Kimer József. Buda­
pest. IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász­
kellékek, forgópisztolyok 

stb.-bői (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) 10°,'o 

Konta és Kaloszek. Bu- 
pest, IV., Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezíkkek, szövött­
áru, árengedmény 5°/o 

Kontúr Alajos. Buda­
pest, IV., Lipót-utcza 10. 
Üveg és porczellán kész­

letek és használati edé­
nyek ; képezetek és tábla­
üveg raktár, áreng. 10" » 

Kunz József és társa. 
Budapest, V.. Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5" o 

Kühne Ede Moson. — 
Budapest, VI., Yáczi-körut 
57 a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10% 

Fászlóczky Gyula. Bu­
dapest. IV., Egyetem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5% 

Leitersdorfer II. és Fia. 
Budapest, IV., Koronaher- 
ezeg-uteza 6. Kész férfi és 
fiú ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5% 

Magyar fém- és lámpá­
én) gyár r.-t. Budapest, 
V., Gizeliatér 1.. VI., Teréz- 
körut 1., VIII. Üllöi-ut 2. 
Pozsony, Lőrincz-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedmény 10" u 

Molnár és Moser. Bu­
dapest, Koronaherczeg-u. 9. 
Illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági ezikkek, 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény 10"/o 

Meliciiár Ferencz. Bu­
dapest, Nagymezö-utcza 68. 
Vetőgépek, áreng. 10% 

Neoscliil Alajos. Buda­
pest, IV., Váczi-uteza 27. 
Kötőszer és sebészeti ezik­
kek, sérvkötők, gummi- 
különlegességek, 10% 

Rigler József Ede. Pa- 
pirneniügyár részv.-társ. 

Budapest, Erzsébet-tér 19. 
írószerek, Íróasztali beren­
dezések, gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, 10% 

Szántó és Glass. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 37. 
Eri fehérnemű, ingek, kéz­
elők. gallérok, áreng. 5% 

Szénássy és Reimann. 
Budapest, ÍV., Fereneziek- 
tere 9. Papír, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok, 
levéldobozok, áreng. 10% 

Szonyegház. Budapest, 
IV., Károiy-körut 26. Sző­
nyegek, függönyök, térítők, 

ágynemű ek, vasbutorok, 
pokróczok és lakásberende­
zési czikkekből áreng. 10% 

Szűcs Zsiginond. Buda­
pest. VL, Nagymezö-utcza 
08. Széna-gvüjtők, trieurök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók, jár­
gányok, borsajtók és vizók, 
mérlegek s egyéb gazda­
sági eszközök, áreng. 12%

•). Politikai napilapok, szakközlönyök, szép­
irodalmi és élezlapok.

A kedvezményt adó lapokra a .Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai” kedvezmé­
nyé* áron. részint közvetlenül, részint az egyesutói 
iroda utján fizethetnek elő, amint ez a Hirdetményéi, 
szövegéből kivehető. Egyesületünk tagnévsora a tap-K 
kiadóhivatalainak birtokában van. Az egyesületi tag­
ságra az előfizetések alkalmával hivatkozni kell.

Magyar Fjság. Pmitikui 
napilap. Megjeleli a fővá­
rosban este, a vidéken 
kora reggel. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Ferencziek- 
tere 3. Előfizetési ára 1 t 
évre 3 frt, tagjainknak 2 
frt 70 kr., 1 hónapra 1 frt. 
tagjainknak 90 kr. Ív" u 

Nemzet. Politikai na: .- 
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Fereneziek-tere 8. Fő­
szerkesztő Jókai Mórt iehi- 
lösszerkesztő fíajári Ödön. 
Előfizetési ára 1 -i évre 4 
frt 50 kr., tagjainknak 4 
frt 05 kr.

Ország Világ. Kiadó­
hivatal Budapest, V .. Hold- 
uteza 7. 19 évfolyam. Elő­
fizetési ára egy évre 8 frt, 
tagjainknak 7 frt. 12'5% 

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
6 frt, negyedévre 8 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14‘3" ,> 

Politikai Vjdouságok. 
Előfizetési ára 1 4 évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15" » kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Vrambát vám.Humor:-: 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre 
8 frt, tagjainknak 6 ft. 25" o 

Üstökös alegri uibbii.a- 
gvar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Ilonvéd-utczá 4. 
41-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett 
(i frt." _ 25" e

Vasárnapi l'jság. Kiadó- 
hivatal Budapest, IV., Egve- 
tem-u. 4. Előfizetési ára 1 4 
évre 2 fi t, egész évre 8 frt. 
Egyesületünk tagjai irodánk 
utján 15% kedvezménynyel 
(* 4 évre 1 frt 70 kr., egész 
évre 6 Irt 80 kr.-vrt) fizet­
hetnek elő a lapra.

Budapest. Képes poli­
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantyus-u. 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25%

Borászati Lapok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egv 
évre 5 frt, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20" ü 

Egyetértés. Polit. napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV.. Papnövelde-uteza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
áré n gedmé ny 30°, o

Képes Néplap. Előfize­
tési ára 1 4 évre 70 kr., A v 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15% kedvezményűvel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Wohl 
Janka divatlapja. Kiadó- 
hivatal Bpest, Fereneziek- 
tere 3. Megjelenik havon- 
kint 4-szer. Előfizetési ára 
I 4 évre 2 frt, tagjainknak 
1 frt 60 kr. 20« o

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó- 
hivatal Budapest, V., Aka- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 frt. árengedm. 50" o

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V., Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye­
sületünk tagjai irodánk ut­
ján 15" o kedvezményűvel 
fizethetnek elő a lapra.

Magyar Nők Lapja. Ki- 
adóhivatal Budapest, V-, 
Hold-utcza 25. Előfizetési 
ára egy évre 6 frt, tagjaink­
nak 3 írt áreng. 50" o

Magyarország. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest. Sándor-utcza 2. 
Megjelen a fővárosban este, 
a vidéken kora reggel. Elő­
fizetési ára 1 hural'20 kr. 
tagjainknak 1 frl Hi'6%

3. Szállodák.
A szállodák által adott árkedvezményt csakis 

egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági igazolvá­
nyuk (tagdíj lefizetés! nyugta) felmutatása mellett.

Continental szálloda.
Budapest, V., Xádor-u. 22. 
a szobák árából 10%

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bpest. IV., Egyetem-u.
5. a szobák árából 20%

London szálloda, Buda- 
:st, Yáczi-körut 65. aszo- 

árából 10%
Metropole szálloda.Bu­

dapest, Vili., Kerepesi-ut.
Udvari szobák árából 10% 
xitezai szobákárábúl 20%
A kedvezményeket nyújtó ezégeket és lapokat t. tag­

jaink becses figyelmébe ajánljuk.

pest,
bák

Xádor szálloda. Buda­
pest, IV., Yámház-körut 2. 
a szobaárakból 25" »

Paris szálloda. Buda­
pest, Váczi-körút 25 a 
szoba árakból 10« o

Sziklay Sándor -József 
föherezeg” szálloda. Bu­
dapest, Kerepesi- ut 79., a 
központi személy-pályaud­
var átelleneben. a szoba­
árakból ' 20" o

Szerkesztői üzenetek.

helye
Lajos,

Kérelem. A következő e. tagjainknak jel. 
ismeretlen előttünk: Frühwirth Peren- 
Lukács Károly, Mattyasov szkv Komi

■illegi iaiv- 
:z, Jósika 

More János,
ifj. Petrás Ferencz. Richter Gyula, Ponyo Fjek. Oláh 
Dezső, Bergleiter József, Berger Róbert, Drexier János. 
Einpc-rl Károly, Fábián István, Kabos Miklós, ifj. Mé­
száros Péter, Szabó Xep. János, loth Ferencz, \itaiyos 
György, Vargha Nándor, Madár Jenő. Xyisztor Andor, 
Malicsék Gyula, Magasházy Gyula. Kérjük azokat, kik 
a felsorolt tagjaink jelenlegi tartózkodási helyet ismerik, 
szíveskedjenek azt velünk egy levelező lapon közölni

Az orsz. magyar gazd. egyesület tulajdona.

, PATRIA “irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.
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